

Izjava predstavnika Misije MMF-a o Republici Hrvatskoj

Sastanak Izvršnog odbora 00/2

7. siječnja 2000.

Informacije koje sadrži Izjava postale su dostupne nakon što je pripremljeno izvješće Misije MMF-a o Republici Hrvatskoj, no one ne mijenjaju srž procjene Misije.

1. Koalicija lijevog centra, koju čine Socijaldemokratska partija i Hrvatska socijalnoliberalna stranka, odnijela je na izborima za Zastupnički dom Sabora, održanim 3. siječnja, značajnu pobjedu nad Hrvatskom demokratskom zajednicom, koja je dugo bila na vlasti. Zajedno sa skupinom koju čine četiri stranke, predvođene Hrvatskom seljačkom strankom, spomenute dvije stranke namjeravaju osnovati koalicijsku vladu koja će imati gotovo dvotrećinsku većinu u Zastupničkom domu. U međuvremenu su za 24. siječnja zakazani predsjednički izbori, uz mogućnost da 7. veljače bude održan drugi krug predsjedničkih izbora.

2. Prema preliminarnim podacima objavljenim ovog tjedna, realni se BDP nastavio smanjivati u trećem tromjesečju 1999., bilježeći pad od 0,8 posto u usporedbi s istim razdobljem prošle godine. S obzirom da je taj pad manji od onoga koji je predvidjela Misija MMF-a za konzultacije vezane uz članak IV. Statuta MMF-a, moguće je da pad BDP za cijelu 1999. godinu bude manji od 2,1 posto, dakle manji od pada koji je predvidjela Misija MMF-a u svom makroekonomskom scenariju. Tijekom prvih jedanaest mjeseci 1999. godine industrijska je proizvodnja pala 2 posto u odnosu na isto razdoblje 1998. godine.

3. U rujnu su neto plaće bile 11,4 posto veće nego godinu dana prije. Inflacija mjerena cijenama na malo nastavila se smanjivati, da bi se u studenome spustila na 4,3 posto u usporedbi s istim razdobljem prethodne godine, dok je domaća valuta tijekom studenoga i prosinca deprecirala 0,6 posto u odnosu prema euru i 4,3 posto u odnosu prema američkom dolaru.

4. Kao što je navedeno u fusnoti 13. Izvješća Misije MMF-a, u posljednjem dijelu 1999. godine institucije vlasti osigurale su oko 325 milijuna američkih dolara veći devizni priljev nego što je pretpostavila Misija u svojim projekcijama. Uglavnom zbog tog razloga, bruto međunarodne priëuve dosegnule su na kraju godine 3.020 milijuna američkih dolara (prognozirano je 2.773 milijuna američkih dolara), a neto upotrebljive priëuve iznosile su 2.027 milijuna američkih dolara ili 150 posto ukupnog iznosa primarnog novca (prognozirano je 1.723 milijuna američkih dolara, odnosno 128 posto primarnog novca). Viši iznos međunarodnih priëuva poklopio se s povećanom potražnjom za primarnim novcem - iznos toga monetarnog agregata porastao je za 3,9 posto kada se usporede podaci za prosinac 1998. i prosinac 1999. godine (prognoziran je rast od 1,1 posto).

5. Odražavajući i više rashode i niže tekuće prihode od onih koje je prognozirala Misija MMF-a, stanje središnjeg proračuna na bazi naplaćene realizacije bilo je u listopadu i studenome oko 1 milijardu kuna (0,7 posto BDP-a) manje od očekivanoga. No, dodatni devizni priljev pokrio je povećanje deficita i omogućio potpunu otplatu kredita uzetih od Hrvatske narodne banke, kao i manje korištenje kreditima domaćih banaka od prognožiranoga.

6. Prošlomjesečna prodaja 66,3-postotnog udjela državne Privredne banke Zagreb, d.d., druge po veličini banke u zemlji, banci Banca Commerciale Italiana, a koja je zabilježena u fusnoti 30. materijala o odabranim predmetima, donijela je 301 milijun eura (1,5 posto BDP-a). Taj iznos bit će uplaćen početkom ove godine. U međuvremenu je 22. prosinca 1999. godine dovršen proces prikupljanja ponuda za prodaju Riječke banke d.d.